

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 59 (196) || Среда, 16 июля 1941 года || Цена 10 коп.

Уничтожать шпионов и диверсантов!

(Передовая «Правды» за 13 июля 1941 года).

Советский народ, поднявшийся на борьбу с фашистскими захватчиками, сплочен, как никогда. Пламенный патриотизм и высокая героика советских людей находят свое яркое выражение не только в доблестных подвигах на фронте, но и в том могучем трудовом подъеме, которым охвачена вся советская страна. Тыль равняется по фронту. По призываю любимого воюя товарища Сталина советские люди перестраивают свою работу на военный лад, чтобы бесперебойно снабжать Красную Армию снарядами, боеприпасами, вооружением. Одним из немногих условий, обеспечивающих бесперебойную работу тыла, является повышение революционной бдительности всех советских людей.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио призывал советский народ к максимальному повышению бдительности и самодисциплины. «Мы должны, — сказал товарищ Сталин, — организовать беспощадную борьбу со всяческими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, всяческих парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учить все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, невзирая на лица».

Этот мобилизующий призыв воюя народов должен быть претворен в жизнь со всей неминуемой точностью законов военного времени. Надо помнить, что диверсия, шпионаж, подрывная работа — наиболее излюбленные методы врага. Надо помнить, что в тех военных успехах на западе, которыми бах-

ваются немецко-фашистские генералы, огромную роль сыграли черная измена, предательство, паника, вызванная фашистской агентурой, которая орудовала в тылу государства, подвергшихся нападению. Всем памятны действия оголтелых «пятых колонн», организованных фашистами в Голландии, в Бельгии, во Франции. Именно на контакт диверсантов с агентами из «пятой колонны» строили свои расчеты немецкие захватчики, организуя подрывную работу в тылу противника. Всем памятны случаи повреждения коммуникаций, военных объектов в далеком тылу армий, боровшихся против фашизма.

Фашистские захватчики пытаются применить в самых широких масштабах методы диверсии и шпионажа. Фашистские генералы переодеваются своих шпионов и диверсантов в форму милиционеров, красноармейцев, стараются придать им облик советских людей, чтобы таким образом обмануть бдительность советского народа, выведя нужные сведения, дезорганизовать наш тыл. Надо твердо помнить о том, что создание паники в тылу и дезорганизация тыла — один из основных методов ведения войны, которыми пользуются фашистские гады.

Все это налагает на советских людей чрезвычайно серьезные обязательства. Жизнь показала, что врагу несложно обмануть советского патриота. В сообщениях советского информбюро приводилось немало замечательных фактов успешной борьбы населения против фашистских диверсантов. Бойцы на фронте, колхозники, рабочие и служащие в ближайшем тылу — все принимают активное участие в борьбе против шпионов и диверсантов, засылаемых коварным врагом.

Необходимо разоблачать врага, как бы искусно он ни маскировался, какой бы личиной он ни прикрывал свои преступные действия. Кровавая свора гитлеровских шпионов и диверсантов будет пытаться проникнуть в среду советских людей, чтобы дезорганизовать оборонспособность нашей страны. Советские люди не допустят этого. Советские люди будут так же беспощадно бить врага в тылу, как и на фронте.

Выше революционную бдительность!

Уничтожать шпионов и диверсантов! Смерть фашистским гадам!

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Виду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. Н. Ворошилов.

Главнокомандующим войск Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

В грозные и сорические дни народы Советского Союза и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, проходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и чрезвычайным и полномочным послом Великобритании в СССР г-ном Стэффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях правительства СССР и правительства его величества в Соединенном королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР товарищ И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецov, заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского

Союза тов. Шапошников, заместитель Народного Комиссара Иностранных дел тов. Вышинский, Генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тов. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Майлз, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Коллер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Григ, воздушный атташе полковник Халлаузэл, морской атташе капитан Клэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст соглашения и протокола к нему.

Соглашение о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства его величества в Соединенном королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и правительство его величества в Соединенном королевстве заключили настоящее соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в

По уполномочию правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию правительства его величества в Соединенном королевстве — чрезвычайный и полномочный посол его величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

К соглашению о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства его величества в Соединенном королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июня 1941 года.

При заключении соглашения о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства его величества в Соединенном королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию правительства его величества в Соединенном королевстве — чрезвычайный и полномочный посол его величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ — ВСЯ НАША ЗАБОТА, ВСЯ НАША ЛЮБОВЬ!

БЫСТРЕЕ ПЕРЕСТРОИТЬСЯ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Фото района точно показывает о ходе сенокошения в колхозах района, составленная на 10 июля. Сравнивая показатели колхозов, развернувших сеноуборочную, нужно отметить, что большинство из них добилось неплохих успехов.

Горячее желание колхозников и колхозниц — самоотверженным трудом ответить на призыв вождя товарища Сталина, призванного перестроить всю работу на военный лад, стремление работать в тылу так, как борются доблестные бойцы Красной Армии на фронтах, — вот, что явилось стимулом в работе колхозников.

В числе передовых идут колхозы «Красный маяк», «Красное знамя», Осиновского сельсовета, «Крепи оборону», «Красный флот» и многие другие. Что обеспечило здесь успех на сеноуборке? Главным образом то, что руководители этих колхозов с полным сознанием ответственности отнеслись к заготовке кормов для животноводства так, как этого требует решение партии и правительства. Члены этих колхозов ясно представили себе, что во время заготовить корма, рассчитаться в первую очередь по своим обязательствам с государством — это и будет лучшей помощью колхозников любимой Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом.

В достижении высоких показателей на сеноуборке большую роль сыграла умелая организация труда колхозников, чувство дисциплины труда. В колхозе имени Чапаева, например (председатель тов. Горохов), на сеноуборке заняты две бригады, руководят которыми тт. Мокеев и Попов. Члены бригад аккуратно выходят на работу, трудовая дисциплина колхозников в дни Отечественной войны поднята

Д. РУДИН.

Дружно косят травы

Дружной работой на полях ответили колхозники сельхозартели имени Чапаева на призыв великого вождя народов товарища Сталина. В поле вышли все до единого — старики, женщины и школьники.

На сенокошении образцы высокой производительности труда показывают на ручной кошке патриотки-женщины из бригады № 1 тт. Альшина, Котнева, Федченко, они ежедневно выкашивают от 0,57 до 0,68 га, вместо нормы 0,40. Не отстают от них колхозники из второй бригады, как, например, Тахтаева Анна норму выполняет на 150 процентов при хорошем качестве.

Особенно хорошо работают на ручной кошке школьники из 7 класса Рябов Ваня и Куляев Коля, они с момента сенокошения выполняют задание до полутора норм ежедневно.

Всего в колхозе работает до 20 школьников разных возрастов. С начала прошлой кампании

здесь на высокий уровень, вполне отвечает условиям военного времени. Полное использование людей, механизмов и живой тягловой силы на всех участках работы обеспечивает в этом колхозе значительное перевыполнение планов и норм, установленных для бригад и каждого колхозника в отдельности. Образцы самоотверженного труда, направленного на оборону своей родины, показывают здесь колхозники тт. Лоскутов и Ильин. На стоговании они систематически перевыполняют нормы, застоговывают до 12 тонн сена в день, при норме 8 тонн.

Но приходится отметить, что со временем, что не во всех колхозах перестройка работы на военный лад принесла нужный результат. Известная доля благодушия и мирного настроения еще владеет некоторыми руководителями колхозов. Вот колхозы, наиболее отставшие в сеноуборочной: «Ударник», «Сталинец», «Новый путь», «Красная пятилетка» и ряд других. Здесь план сенокошения выполнен на 5—10 процентов. А такой колхоз, как имени Пушкина план этот выполнил всего лишь на 1,6 процента.

Характерной причиной отставания в сеноуборке перечисленных колхозов является слабая перестройка работы колхозников. Руководители этих колхозов еще не поняли, не осознали всю необходимость этой перестройки, поэтому здесь и царит мирная благодушная атмосфера. Таким руководителям колхозов нужно еще раз напомнить, что Отечественная война требует от них другого — умелой организации труда колхозников на полях, полной мобилизованности колхозников на самоотверженный, высокодисциплинированный труд.

Д. РУДИН.

и до сего времени и все они горят одним желанием — помочь родному колхозу в сельскохозяйственных работах.

По-стахановски работают на конных сенокосилках колхозники Тахтаевы — отец с сыном, они также систематически выполняют норму выработки на 140 процентов.

Даже 66-летний старик Егор Васильевич Алданишкин — старик сельпо — и тот вышел на сеноуборку в помощь колхозу, тов. Алданишкин говорит, что у меня еще есть сила, так я и решил каждый день с обеда помогать колхозу. Пусть же знают фанатике псы, что у нас не только сильна наша доблестная Красная Армия, но у нас и тыл крепок.

Так огромным подъемом производственной и политической активности отвечают труженики полей на призыв товарища Сталина.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С СЕНОМ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

По дороге к городскому заготовительному пункту все чаще и чаще можно видеть длинные обозы с доброкачественным сеном, которое колхозники везут сдавать государству. Колхозники-возчики, беседуя между собой, не скрывают радости за свой колхоз. Да и как не быть довольным: их колхозы по боевому выполнению своей долги перед родиной, успешно сдают сено для боевых коней Красной Армии...

Передовые колхозы района в эти дни Отечественной войны успешно производят сдачу сена государству для нужд Красной Армии, ведущей героическую войну с германским фашизмом. Успехи Красной Армии на всех трех фронтах борьбы с фашистскими варварами поднимают трудовую инициативу колхозников.

В числе передовых колхозов по сеносдаче государству в первую очередь нужно назвать колхоз «Красный полевод», где председателем тов. Касаткин. Колхоз раньше всех приступил к сенокосу. Раньше всех он начал и уборку его, а затем успешно стал вывозить сено на заготовительный пункт. В выполнении обязательств перед родиной колхозники «Красного полевода» сдали на заготовительный пункт более 50 центнеров сена.

Направляются красные обозы с сеном для государства и из других колхозов района. В числе их — колхоз имени Калинина, сдавший государству 20 центнеров сена, «Путь Ленина», имени Калинина, имени Димитрова, «Заветы Куйбышева», «Сибирь» и многие другие.

Красные обозы с сеном для государства, для Красной конницы, увеличиваются с каждым днем!

Г. ШАТАНОВ.

СТУДЕНТЫ КОКСОХИМТЕХНИКУМА В КОЛХОЗЕ „КИМ“

8 июля в колхоз «КИМ» приехало 20 человек студентов из Кемеровского коксохимического техникума для оказания помощи колхозу на уборке сена. С первого дня своей работы молодые патриоты по-большевистски организовали свой труд на сеноуборке, каждый из них стал выполнять норму на 135—150 процентов.

Кроме того, что они сами работают по-стахановски, но и помогают руководителям колхоза лучше организовать труд колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование за высокую производительность труда. По их примеру образцовой работы, в свою очередь и колхозники еще больше повысили свою производительность. В обеденный перерыв студенты проводят массово-разъяснительную работу среди колхозников, читают газеты о событиях на фронте.

В. КОРНОУХОВ.
Председатель Воскресенского сельсполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».

Больше сельхозпродуктов!

В своем выступлении по радио Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин сказал:

— «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Выполнняя указания нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный маяк», Силинского сельсовета, еще крепче сплотились в единую семью, навсегда покончили с благодушием и беспечностью, мобилизовали все свои силы и возможности на дело фронта, на защиту своей счастливой родины, на разгром коварного врага.

Сейчас у нас в районе широко развернулись работы по сеноуборке, эту важнейшую кампанию мы должны провести с честью, заготовить кормов для колхозного животноводства в достаточном количестве и хорошего качества.

Наш колхоз уже выкосил 250 га и заканчивает стогометание сена, заложено силоса 200 тонн, вместо плана 120.

Сейчас наш колхоз готовится к уборке урожая. Колхозники и кол-

хозницы поставили своей целью — подготовиться к уборке урожая так, чтобы собрать весь хлеб быстро и без потерь. При первом же обмолоте хлеб сейчас же сдавать государству, для этого у нас сейчас строится новая сушилка, строительство которой к 20 июля будет закончено.

Колхозницы тт. Королькова Анна, Першина Наталья, Кузьмина Варвара, Королькова Ульяна, Королькова Федосья, Михеева Ольга, Королькова Александра, заменив ушедших в армию мужчин, прекрасно справляются со всеми работами на сеноуборке и норму выполняют не ниже 150 процентов. В полтора—два раза перевыполняют нормы на косилке такие, как, например, тт. Кончилов, Шинкорев и другие.

Мы, колхозники, колхозницы сельхозартели «Красный маяк», приываем всех колхозников нашего района перестроить всю свою работу на военный лад, мобилизовать все свои силы и возможности на борьбу за своевременную сеноуборку, за образцовую подготовку к уборке урожая зерновых культур,

КОНЧИЛОВ, МИХЕЕВ, КОРОЛЬКОВ, КУЗЬМИН, КОЛМОГОРОВ, ЧЕРНОВ и др.

Стахановская работа колхозников

Рабочий день колхоза «Красный полевод» начинается с 6 часов утра. Колхозники и колхозницы по-боевому начинают свою работу на сеноуборке, честно трудятся от заря до зари. Отвечая на призыв великого народа товарища Сталина, они с каждым днем повышают производительность труда.

Например, звено тов. Романова дает прекрасные образцы своей работы, тт. Хаймин и Колесников метают стога, они в течение 7—8 часов при норме в 12 тонн, метают по 13—14 тонн. Александра Гаврилова норму выполняет на 150—170 про-

центов.

Возчики сена по сдаче госпоставок тт. Коротких и Боричака поставили перед собой задачу — досрочно свезти сено на заготовлено. Они 15 июля свое обязательство выполнили, колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам сена. ПЕЧЕРИН.

Пособие по многодетности

Решением исполнкома облсовета назначено государственное пособие в размере 2 тысяч рублей следующим многодетным матерям:

Сбоевой Федосии Ивановне, проживающей в Верхотомском сельсовете.

Ладутько Фекле Ивановне, проживающей в Боровском сельсовете.

Четиной Евдокии Федоровне, проживающей в Крековском сельсовете.

Вяткиной Евгении Александровне, проживающей в Воскресенском сельсовете.

Бондаревой Акулине Давыдовне, проживающей в Боровском сельсовете.

Гореловой Александре Александровне, проживающей в Боровском сельсовете.

Баклановой Елене Егоровне, проживающей в Боровском сель-

совете.

Левановой Елене Никитьевне, проживающей в Суховском сельсовете.

Макаровой Пелагеи Захаровне, проживающей в Шумихинском сельсовете.

Радионовской Софье Тимофеевне, проживающей в Комиссаровском сельсовете.

Сайтушевой Прасковье Александровне, проживающей в Шумихинском сельсовете.

Шпановой Анастасии Васильевне, проживающей в Верхотомском сельсовете.

Афанасьевой Татьянне Климовне, проживающей в Мозжухинском сельсовете.

Хозяйкиной Анне Григорьевне, проживающей в Комиссаровском сельсовете.

Донцовой Анастасии Григорьевне, проживающей в Боровском сельсовете.

Ответственный редактор А. МИЛЕШИН.